

中纪委机关 中组部 国家监察委联合印发《通知》 “十个严禁”严明换届纪律

新华社北京2月2日电 从2021年开始,地方各级领导班子将陆续进行换届。为贯彻落实党中央关于严肃换届纪律的要求,保证换届工作顺利开展,营造风清气正的换届环境,2021年1月,中共中央纪委机关、中共中央组织部、国家监察委员会联合印发了《关于严肃换届纪律加强换届风气监督的通知》(以下简称《通知》),要求各地在换届工作中认真贯彻落实。

《通知》指出,党的十八大以来,习近平总书记对贯彻落实新时代党的组织路线、树立正确的选人用人导向、深入整治选人用人不正之风、做好换届工作等作出了一系列重要论述,为严肃换届风气指明了方向、提供了遵循。党中央坚持全面从严治党,持续正风肃纪反腐,广大党员干部的纪律规矩意识进一步增强,选人用人状况和风气明显好转,为严肃换届风气奠定了坚实基础。同时也要清醒认识到,选人用人中的腐败现象和不正之风还禁而未绝,一些地方政治生态尚未完全修复,干扰破坏换届的风险隐患尚未完全消除,换届期间往往又是问题易发多发期,对此必须高度重视,进一步严明纪律要求。

《通知》规定,要严明换届纪律,坚决维护换届工作严肃性。一是严禁搞拉帮结派、搞小圈子、搞团团伙伙,以人划线、任人唯亲、排斥异己的,培植个人势力、结成利益集团,一律给予党纪政务处分。二是严禁拉票贿选,对通过宴请、安排消费活动、快递邮寄、电子红包、网上转账等方式赠送礼品礼金,以及打电话、发信息、当面拜访、委托他人出面等形式,在民主推荐和选举中搞拉票、串联、助选等非组织活动的,一律排除出人选名单或者取消候选人资格,并视情节轻重给予党纪政务处分,贿选的依法处理。三是严禁买官卖官,对以谋取职务、提高职级待遇等为目的贿赂他人的,通过

帮助他人谋取职务、提高职级待遇索取、收受贿赂的,一律先停职或者免职,并依规依纪依法处理。四是严禁跑官要官,对采取拉关系或者耍手段等手段谋取职务、提高职级待遇的,一律不得提拔或者进一步使用,并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政务处分。五是严禁个人说了算,对以个人决定代替党组织集体研究决定的,授意、暗示、指定提拔调整人选的,一律取消相关任用决定,并严肃追究相关领导和有关人员责任。六是严禁说情打招呼,对为他人推荐提名、提拔调整疏通关系的,违规干预下级或者原任职地区和组织人事干部选拔任用工作,一律作为领导干部违规插手干预重大事项的情形记录在案,并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政务处分。七是严禁违规用人,对借换届之机突击提拔调整干部、对泄露、扩散换届人事安排等保密信息的,一律追究相关人员责任。八是严禁弄虚作假,对篡改、伪造干部人事档案材料的,在换届考察工作中隐瞒或者歪曲事实真相的,一律予以纠正,并视情节轻重对相关人员进行组织处理或者党纪政务处分。九是严禁干扰换届,对境内外敌对势力搞拉帮结派、搞小圈子、搞团团伙伙,以人划线、任人唯亲、排斥异己的,培植个人势力、结成利益集团,一律给予党纪政务处分。十是严禁干扰换届,对境内外敌对势力搞拉帮结派、搞小圈子、搞团团伙伙,以人划线、任人唯亲、排斥异己的,培植个人势力、结成利益集团,一律给予党纪政务处分。

思想武装头脑,巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,教育党员干部和代表、委员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,正确行使民主权利。广泛开展谈心谈话,提醒重点岗位干部和有关人员带头严守换届纪律,对苗头性倾向性问题抓早抓小。深入细致做好进退留转干部的思想工作,教育引导他们讲政治、顾大局、守规矩,正确对待职务变动,正确处理个人与组织的关系,经受住名、权、位的考验,自觉接受和服从组织安排。抓好纪律学习教育,及时将换届纪律规定印送相关领导干部和有关人员,采取中心组学习、专题党课、集中培训等方式,组织各级领导班子、党员干部和有关人员深入学习换届政策法规和纪律要求。通过新闻媒体和“12380”、“12371”等信息化平台,深入宣传换届纪律要求,让干部群众广泛知晓、参与监督。深入开展警示教育,组织观看严肃换届纪律教育警示专题片,注意利用本地查处的违反换届纪律案件开展警示教育,采取召开民主生活会、警示教育会等形式,用身边事教育身边人,促使广大党员干部从中汲取教训、自觉遵规守纪。

《通知》要求,坚持从严监督检查,始终保持严肃纪律的高压态势。紧盯重点地区关键环节开展监督,加强分析研判,对换届风气问题进行风险排查,明确监督的重点地区、关键环节和薄弱部位,做到有的放矢、精准监督。严格换届人选推荐提名工作监督,坚决防止“带病提名”。严格换届政策和制度规定执行情况监督,确保换届政策、选拔任用工作程序和制度有效执行。加强换届风气监督检查,各级组织部门要会同纪检监察机关,对换届风气开展巡回督查和重点督查。大会选举期间,上级要派驻督导组,对换届选举和会风会纪进行现场督导。换届考察期间,考

察组要注意加强对当地换届风气的监督,认真了解考察对象遵守换届纪律情况。注重发挥巡视监督作用,把换届风气和遵守换届纪律情况纳入巡视巡察和选人用人专项检查。从严从快查处违反换届纪律问题,充分利用信访、“12380”举报受理平台,实时监测和了解换届风气状况,对反映违反换届纪律问题的举报及时受理、优先办理。建立联合督办和快速快结机制,对发现的问题快查快办;必要时,上级组织部门会同纪检监察机关派员督办或者直接查办。对违反换届纪律规定的,依规依纪依法严肃处理,典型案件予以通报曝光。建立失实检举控告澄清工作机制,对受到不实举报的不影响提名使用,造成不良影响的及时予以澄清;对恶意举报和诬告陷害行为予以严肃处理。

《通知》强调,要压紧压实责任,加强对换届风气监督工作的组织领导。地方各级党委履行主体责任,党委书记履行第一责任人职责,把严肃换届纪律、加强换届风气监督与换届工作一同谋划、一同部署、一同落实,防范风险隐患。纪检监察机关履行监督责任,要聚焦问题、全程跟进、铁腕执纪、严肃问责,坚决维护换届纪律权威。组织部门履行直接责任,要严格执行制度规定,坚持原则不动摇、执行标准不走样、履行程序不变通,把严肃换届纪律、加强换届风气监督各项措施落到实处。人大常委、政府党组、政府党组以及宣传、统战、政法、网信等部门要充分发挥职能作用,分工负责、齐抓共管、形成合力。实行换届风气监督责任制,把换届风气作为考核评价领导班子和领导干部落实全面从严治党主体责任、加强政治建设的重要内容,对因履行责任不力,导致本地区换届风气不正、换届纪律松弛涣散、换届选举出现非组织活动的,依规依纪依法严肃追究相关党组织和有关人员责任。

新春走基层 电力巡线“夫妻档” 25年走遍雪乡家家户户



任海霞 本报记者 刘晓云

1月31日晚,国网牡丹江供电公司海林分公司巡线工周振玖对景区内用电设备进行测温巡视。“现在来雪乡游玩的人相比往年少了很多。游客虽然少了,工作的责任心却一点也不能减,咱龙江的这块冰雪招牌时时刻刻都要护好。”每当夜幕降临,雪乡一盏盏点亮的大红灯笼就是绝美的景致,营造出梦幻般的童话世界。而负责守护这美丽景色的,就是周振玖和妻子隋吉秋。夫妻俩已在这片山林里守护电力线路安全运行了25年。2012年,他俩从原来的杨木沟工区搬到雪乡景区内的“家”——66千伏双峰变电站。“25年前,我刚来雪乡巡视值

守时,这里只有两台变压器,现在是34台;刚来时每个月的用电量只有两三千度,而现在平均每天七八万度,高峰时达9万多度;那时,只有几十户人家在这居住。如今,几乎家家都开民宿、家庭旅馆,供电户已经超过1000家。”谈起雪乡的变化,周振玖娓娓道来。突然,周振玖接到了景区祥云家庭旅馆老板张永祥的电话:“周师傅,我家突然停电了,你快来帮我看看吧!”不到5分钟,周振玖便赶到祥云家庭旅馆,十几分钟后旅馆里又亮堂堂了。“周师傅,自从你搬到景区内,我们有问题,那真是随叫随到啊。”张永祥见自家电这么快恢复正常,连连对周振玖的服务叫好。2013年以来,雪乡旅游产业发展驶入“快车道”,最大日接待量已超过2万人次,景区供电需求也越来越高。为做好供电服务,国网黑龙江牡丹江供电公司在供电保障上充分发挥了“先行官”作用。投资4555万元在雪乡景区内新建了66千伏双峰变电站和一条66千伏输电线路。供电设备不断增多,随之增长的是周振玖的工作量。但是他从不把这当成负担,看着雪乡发展越来越好,他也发自内心的高兴。周振玖和妻子隋吉秋在对雪乡景区线路的用电设备进行检查。任海霞摄

志愿者公益车队 日均接送病患 800余人次

□本报记者 王彦

“透析患者下机了,同志们集合了。”“快点,快点,有轮椅,9组上。”“接送的单子来了,饭等会儿吃,先上,先上。”……1月31日中午,绥化市爱心传递志愿者服务队公益车队对讲机里,不停传来沙哑的声音,这是队长孙立新在群中强调调度。



志愿者和患者 结下深厚的情感

记者电话采访时,话筒中不时传来“姨,您慢点!”“车已到,请下楼。”的对话。“这么说吧,我马上去荣福康城接患者,手机马就知道这位患者的姓名,手机号是多少。”孙立新说。每天的接送,志愿者和患者间早已结下深厚的感情。孙立新说,“不少患者给我们包饺子,拿吃的,还有送咸菜和辣椒油的,都担心我们在外吃不好。一位大姐,跑到超市买了好多羊肉,在大雪地里等我们。东西我们不能收,但是真情无价。”虽然志愿者每天都会遇到很多让他们难忘感动的事情,但也有受委屈的时候。一次,高磊和赵帆接透析结束的患者回家,看到有位坐轮椅的老年患者在寒风中等候,当时考虑天冷,我俩就想先送这位老年患者回去。结果前面的另一位患者不愿意了,埋怨他们接晚了。气得赵帆眼泪直打转,但是二人啥都没说照旧把患者送回家。公益车队每天都会接到上千个呼救电话。但有的市民花要死了,锅炉坏了也找他们,他们只好告诉市民,对不起,我们只负责接送危重患者。

志愿者把志愿服务精神传递下去

公益车队志愿者们的本职工作遍布各行各业。像之前被骂哭的赵帆,是网络主播;高磊,做工程的。在疫情面前,这些年轻人,放下事业、离开家人、冒着风险、昼夜奔波。孙立新是烧烤店老板,负责自闭症儿童等公益项目。为了接送自闭症儿童,孙立新成立公益车队。2019年9月,车队成立。随之,服务对象范围也扩大至所有出行不便的市民。王雪健,爱心传递青年志愿服务队队长。疫情期间他已近20天没回过家;王景丽,人称“二姐”,除了跑车还操持志愿者吃喝,和丈夫齐上阵;盖青雷,年近50,双腿股骨头坏死,却从不耽误他做公益;还有王磊、张超、徐宝山、王明岩、胡乃鹏、关磊……公益车队的每一位志愿者长期昼夜奔波都已疲惫,但领到任务,他们都立刻“奔跑”在接送患者的路上。他们不图回报,他们的行为完美诠释了“奉献友爱互助进步”的志愿服务精神。

社会眼



43名志愿者 承担急重症患者 接送工作

2021年1月中旬,绥化市望奎县和北林区相继出现新冠肺炎确诊病例和无症状感染者,惠七镇成为“高风险区”。面对这种情况,我们能做些什么?在和绥化市委沟通后,孙立新向绥化市及北林区疫情防控指挥部请战,从100多台中精心筛选出16台,以社会车辆身份加入市疫情防控应急保障车队,承担近500名透析患者以及化疗和其他急重症患者接送工作,日均接送病患800余人次。1月16日,北林区执行交通管前管前一天,43名志愿者再披战衣,开启新一轮“疫”“加速跑”。公益车队细分为16个小组:货运组,运送医疗设备,如罐装好氧气并将重达85公斤的氧气瓶抬到楼上患者家中;大型客运组,这是一台7座商务车,能装多名患者外加3台轮椅;后台调度组,接听求助电话,出单到车队中;流动组,随时接单出车,每台车配有一名信息员,负责患者消毒、登记工作……每天早5点,志愿者准时出发接上透析患者,6点前送到医院,7点半上机透析,4小时透析结束后,再护送大家回家。为了节省资源,志愿者会就近接上第二拨13点上机透析的患者去医院,这批患者约17点下机。志愿者送其回家后,再带上晚班上机透析的患者。直至把最后一位患者送到家中,已是深夜。在这中间,志愿者会穿插着接送产检的、出院的、犯阑尾炎的等等市内其他患者。一天工作结束后,大家往往随便找个地方睡一夜。队长孙立新关掉自家烧烤店,作为公益车队临时办公室。每晚都有志愿者在这里拼起桌子搭起凳子,或者干脆打地铺,简单睡一下。23点到第二天早7点,办公室有专人值班接听电话,一组备勤随时领任务。

龙江创业人 出彩奋斗者

90后全一明 创业七年 专攻数字互动领域

□本报记者 薛婧 李爱民

全一明是哈尔滨越泰科技发展有限公司(简称越泰科技)总经理,90后大学生创业成功典范。公司营业收入逐年递增:从2015年几万元到2018年突破千万元,2019年达1500多万元,2020年虽受疫情影响仍保持稳步增长,2021年预计实现2000万元。创业7年来,越泰科技已获得60余项国家级专利及著作权,成为国内领先的数字互动领域解决方案提供商,被客户誉为突破“虚拟现实”技术的尖兵企业。2012年,全一明考入黑龙江大学金融学专业。大三寒假,全一明在深圳接触到国外展商研发的全息技术,看准方向的全一明组建团队,并于当年注册了哈尔滨越泰科技发展有限公司。全一明将公司定位于全息投影和AI交互技术研发,打造数字展馆、裸眼3D投影、数字文旅、装置艺术等。2016年3月,公司成功获得“全息互动触控投影系统”国家专利。随着知名度的提升,越泰科技逐渐有了订单,成功与多家企业合作,在市场中站稳脚跟。一路前行,全一明深知公司发展的动力在于技术创新,为此,越泰科技每年综合投入500万余元在研发上。2017年公司获得国家级高新技术企业认定,

同时被团中央评为全国大学生创业英雄一百强,研发的产品和项目走向全国18个省市,打造了贵阳国家级数据博览会、深圳欢乐海岸数字多媒体互动等多项高科技展示项目,将龙江企业的创意与科技对外展示与输出。截止到2020年末,越泰科技实施设计布展面积超过10万平方米,完成国内外50余个精品案例,并与上市公司合作完成15项数字展示项目,产品及服务遍布全国23个省市。7年来,合作伙伴越来越强,证明越泰科技的实力越来越强。“作为中小微企业,与大公司抢市场不仅比过硬的技术,更多的是比创意、比体验、比服务。我们非常注重从客户角度考虑问题,这也是我们能不断得到客户认可的重要原因。”全一明说。为了在技术创新、运营模式和商业合作等方面进行新的突破,2019年,越泰科技在深圳成立了分公司,还搭建技术平台,让更多的先进数字技术“流入”龙江。全一明告诉记者,越泰科技已经在应用5G技术方面进行布局,正在研发智能交互技术、裸眼3D、物体识别交互等算法,同时,将基于图像识别、语音识别和深度学习算法,打造文化艺术、智能交互、深度算法跨界融合的数字化展示途径,服务智慧城市建设。

哈铁一月运输货物1764万吨 同比增9.6%

本报讯(刘德才 记者狄婕)克服疫情和严寒双重压力,立足“十四五”开好头、起好步,中国铁路哈尔滨局集团有限公司积极开展货物运输增量攻关,1月份共计运输货物1764万吨,同比增加9.6%。哈尔滨局集团有限公司充分发挥铁路大运力、全天候运输优势,组织运输部门和货运单位科学调配运力,增加装卸机械和人力,全力组织煤炭、粮食等关系国计民生货物运输。我省和内蒙古东部地区32家重点热电企业的电煤供给,主要来自呼伦贝尔地区的几家大型煤矿。哈尔滨局集团有限公司与各大煤矿签订长期运输协议,锁定有效煤源。并组织具体运输车站与各大煤矿积极应对寒冷天气,确保最低气温-40℃

以下仍昼夜装车。哈尔滨局集团有限公司还组织满洲里站、绥芬河站两大铁路口岸加强俄罗斯进口煤炭换装,组织我省东部国有大矿和北部骨干煤矿加强装车,并在煤炭装车站到站间开行超过5000吨的煤炭重载列车。1月份,哈尔滨局集团有限公司每天运煤达4667车,有效满足了热电企业用煤需求。哈尔滨局集团有限公司还力保粮食运输,对向南方各省运输的新粮,坚持优先请车和优先装运。仅粮食主产区三江平原1月份就外运粮食14716车85万吨。木材、石油、钢铁、矿建碎石的运输,1月份平均每天运输各类货物9664车,有力促进了地方经济健康发展。



志愿者在路边等待接送的患者。 图片由受访者提供